



## 2020 重点工作

### 今年上街重点做好这些惠民实事

今年是极不寻常的一年,新冠肺炎疫情带来的冲击和挑战前所未有。越是面对挑战,越要增强必胜信心。

2020年,上街将如何应对挑战,全力奋斗?区长耿勇军作政府工作报告时说,坚持两手抓两手硬,努力把疫情耽误的时间抢回来、造成的损失补回来,着力发展美丽经济、着力建设美丽城市、着力优化美丽生态、着力构筑美丽人居,稳住经济基本盘,兜住民生底线,全力完成全年目标任务。

记者 谢鹏飞

通讯员 赵东东 王晓宁

## 2020

### 目标任务

地区生产总值增长6.5%左右

一般公共预算收入增长3%左右

固定资产投资增长10%左右

居民人均可支配收入与经济增长同步

登记失业率控制在1.8%以内

节能减排、环境保护等指标完成省市下达任务

### 聚焦加快构建现代产业体系,着力发展美丽经济

坚持以发展为第一要务,深入实施转型发展和创新驱动工程。全力以赴稳增长。加强经济运行监测,常态化开展“三送一强”活动,专班帮助企业解决问题、推动达产扩产。

扩大有效投资,树立“项目为王”理念,狠抓项目建设,安排重点项目76个,总投资218.9亿元,年度计划投资51.6亿元,纳入省市重点项目20个,总投资136.1亿元,年度计划投资49.3亿元。激发消费潜力,积极发展“新零售”,鼓励线上线下融合发展;发展夜间经济,打造夜食、夜购、夜游等消费场景。

高水平扩大对外开放。优化开放环境和平台,大力发展开放型经济、“速度经济”;支持企业拓展对外贸易,新增外贸备案登记企业30家,跨境电商交易额增长10%。

锲而不舍抓招商。坚持把招商引资作为经济发展“一号工程”,全力引进一批高技术、高成长性项目和税源经济项目。力争吉利手拉手天天车展城等项目签约落地,引进超亿元项目15个以上,5亿元以上项目5个,10亿元以上项目2个。

高质量发展制造业。新增规模以上工业企业10家,新引进超亿元制造业项目5个,培育2家高成长性企业、8家“专精特新”中小企业。完成产业集聚

区规划调整。

积极发展装备制造业,建成郑煤机三期等9个项目,加快建设红星盾构等10个项目。实施绿色、智能、技术改造,支持泵阀、机械设备、铝加工制品等传统制造业转型升级,力争完成智能化改造企业10家、工业技改投资增长20%、万元工业增加值能耗下降10%。

大力发展现代服务业。强力推动总部经济、楼宇经济发展,引进保险业、建筑业、电子商务、互联网等总部类项目20个,打造1~2个“亿元楼”。提质发展现代商贸业,培育省级、市级特色商业街各1条。

加快发展现代物流业,全力推动郑州国际陆港第二节点建设,引进知名物流项目,建成普洛斯产业园,加快宝供物流、霸菱金国冷链等项目建设;完成多式联运区扩容和有色金属交易区、散装物流区等建设,协调推进中心路西延至上新高速公路通道;中转汽车20万辆,铁路货运量650万吨。

大力发展文旅产业,编制全域旅游规划,谋划“上街十景”和一日游、两日游精品路线,开发文创旅游产品,引进大型文旅项目,打造一批网红打卡地和文旅品牌;加快总投资25亿元的方顶驿文化旅游片区建设,加紧推进古村、程湾、

湖区等项目;完善五云山休闲康养片区总体规划和基础配套设施;培育发展魏国文化产业集群。

注重稳地价、稳房价、稳预期,加强商品住房建设销售管理,促进房地产市场平稳健康发展。

积极发展直播经济,带动上下游产业发展。加快培育战略性新兴产业。抢抓国家启动“新基建”机遇,大力发展数字经济和高端智能装备、新能源等战略性新兴产业,推进物联网、大数据、区块链、人工智能、5G等信息技术应用,新增“新基建”项目16个、上云上链企业20家,战略性新兴产业比重提高5%。

全力推动郑州国家通航产业综合示范区建设。争创全国无人机示范区;引进5亿元以上项目2个。鼓励三和、海王等通航制造企业加大研发,形成规模生产;加快郑上科创园、华能无人机等项目建设。大力发展航空游览体验等通航文化旅游。支持开展航模、无人机等航空运动赛事。实施科技型企业“育苗造林”计划,新增高新技术企业10家、市级以上科技型企业20家。支持中关村e谷、中原科创产业园等平台发展,签约企业30家。推动政产学研用协同创新,新增市级以上研发中心5家。

### 聚焦精建细管提升内涵品质,着力建设美丽城市

以“三项工程、一项管理”为抓手,打造整洁、有序、舒适、愉悦城市环境,让上街更有颜值、更具气质、更富活力。

健全规划体系。编制亮化、街景整治、排水防涝、公共服务设施等专项规划及许昌路、地铁10号线站点周边等重点路段区域城市风貌设计,打造亮丽的地标性建筑和城市景观风貌。

加强与主城区快捷联系,推动地铁10号线、陇海路西延、莲花街西延等加快建设;打通断头路,确保中心路西延、锦江西延、博文路西延、新安西路改建竣工通车,加快金华路立交桥、许昌路东延、丹江路东延、祥云路东延、漓江路东延建设,以及310国道、金屏路大修,谋划实施登封路南延、峨眉路南延。新铺设水气暖管道10公里,新增供暖面积50万平方米。加快一污、二污提标改造和第三污水处理厂建设。新增优化公交线路8条,推进郑上1路、2路公交化改造。完成区级

便民服务中心、消防指挥中心建设。新增200个充电桩。

加快建设生态新城。编制生态新城核心区城市设计及控制性详细规划,加快推进丹霞路南延、牡丹江路东延、毓秀路等项目,谋划建设公园和体育场。高标准建设“东魏湖核心板块”。

围绕通航、金融、科创、会展产业定位,积极引进优质项目。加快郑上商务中心及主题公园、郑上会展中心、中鹏航空俱乐部等项目建设。谋划实施通航三路、四路、六路打通至工业路。大力推进城市有机更新。实施道路综合改造工程,高标准打造金华路、淮阳路、中心路、济源路、科学大道“两纵三横”5条严管示范路,9月底取得显著成效;利用2~3年时间,分步对全区路网进行改造。实施老旧小区综合改造工程,完成陇海安居等22个老旧小区改造,建立无主管楼院物业管理长效机制;启动孟津路林苑街、白马寺、三十二街坊片

区拆迁改造,谋划香园街、汇才街等片区拆迁改造。

实施重要节点综合改造工程,对世纪广场周边、老汽车站周边、中心路与淮阳路交叉口、五云路与登封路交叉口等进行提升改造。保护好历史遗存,让那些老建筑、老厂房、老街道留住城市记忆、焕发新的生机,改造二十二街坊特色美食文化街。

强化城市精细化管理。深入推进“路长制”。着力改善市容市貌,开展违法建设和“住改商”专项整治。深化全城清洁行动。生活垃圾分类覆盖率95%,建成区级生活垃圾分拣中心。提升改造北市场。新增一类公厕5座。

深化新型智慧城市建设。加快城市物联网、5G基站和规模组网建设,推动移动通讯行业与交通、市政等公共设施共享。推进智慧政务、智慧城管、智慧停车、智慧医疗等示范应用项目,不断提升基本公共服务、生活服务数字化和智能化水平。